
        CÂMARA DE VEREADORES DE LAJEADO 
          Estado do Rio Grande do Sul 

   Sessão Ordinária realizada no dia 24/01/2017 

      BOLETIM Nº  004-01/2017 

                   E X P E D I E N T E 

******************************************************************************* 

PODER EXECUTIVO: 

- Ofício nº 019-01/2017 - SEAD – Em atenção ao Ofício nº  -01/2017, relação 
dos empenhos restos por credor emitidas para Publimark Propaganda EIRELI-
ME no ano de 2016.  
 
WALDIR GISCH: (Req.: 058 / 2017 e Projeto de Lei CM nº 007-01/2017). 
 
- Req. nº. 058/2017 – Solicita à Secretaria de Planejamento para que haja uma 
maior fiscalização e por consequência notificação das empresas, escritórios e 
residências que não tem o Ar Condicionado instalado de forma correta na área 
central do município. Ocorre que os transeuntes muitas vezes tem que sair da 
calçada de passeio para não tomar um banho da água proveniente do Ar 
condicionado que está mal instalado e não tem um sistema de coleta da água 
que sai através do dreno do aparelho. 

 
Projeto de Lei CM nº 007-01/2017 – Denomina de Rua "Olivia Teixeira dos 
Santos" uma via Pública localizada no Bairro Floresta. 
 
ARILENE MARIA DALMORO: (Req.: 059 / 2017 e Ind. 028/2017). 
 
- Req. nº. 059/2017 – Solicita a Mesa Diretora espaço no Expediente para falar 
sobre arborização. 
 
- Solicita ao Poder Executivo: Rua Ceará próximo do nº 728, a colocação de um 
quebra mola ou m redutor de velocidade; 
 
- Solicita ao Poder Executivo: Colocação de placa de identificação na Rua 
Arlindo Giovanella, com nas demais ruas do Bairro Bom Pastor; 
 
- Solicita ao Poder Executivo: Rua Tiradentes, 493 – Centro, solicita a pintura da 
faixa amarela; 
 
- Solicita ao Poder Executivo: Rua Linus Lottermann, esquina com a Rua 
Waldemar Shossler no bairro Bom Pastor, uma carga de brita; 



 
- Solicita ao Poder Executivo: Iluminação na praça da Matriz; 
 
- Solicita ao Poder Executivo: Guarda no estacionamento da Av. Décio Martins 
Costa e estacionamento Parque do Dick. 
 
NILSON DO ARTE: (Req.: 060 / 2017, Ind.: 029/2017 e Projeto de Lei CM 008-
01/2017). 
 
- Req. nº. 060/2017 - Solicita espaço no Expediente para falar sobre   Infestação 
de insetos nos bairros do nosso município. 
 
- Solicita à SOSUR. Secretaria de Obras e Serviços Urbanos, para que venha a 
dar uma atenção especial, a dois boeiros, (boca de lobo), na Rua Doutor Parobé, 
próximo a creche Risque e Rabisque, entre a praça Moreira Cezar , e o terreno 
baldio; pois os dois boeiros estão entupidos, causando alagamentos, e mau 
cheiro; mesmo com a falta de chuvas, existe esgoto correndo na via pública. Ao 
lado existe a praça, já citada, onde as crianças  brincam. 
 
- Solicita à SOSUR. Secretaria de Obras e Serviços Urbanos o patrolamento e 
colocação de material nas ruas do bairro Santo Antônio, onde as ruas são 
irregulares e com a incidência das chuvas fica quase impossível transitar por 
elas. 
 
- Solicita à SOSUR. Secretaria de Obras e Serviços Urbanos o concerto de um 
cano de esgoto na rua Dr. Albert Schwitzer Frente ao número 212, Bairro São 
Cristóvão  que cedeu; abrindo um buraco de grande proporção causando risco 
de acidente e transtorno para motoristas e moradores que ali trafegam. 
 
- Solicita à SOSUR. Secretaria de Obras e Serviços Urbanos para a verificação da 
iluminação pública desde a escola Vitus Andrè Mörschbacher até a ponte de 
ferro que faz divisa com o município de Arroio do meio. Esse local além de 
ponto turístico, é muito utilizado por praticantes de ciclismo. 
 
- Solicita ao Chefe do Poder Executivo o recapeamento e ou a colocação de 
material asfáltico na pista de caminhadas da praça situada próximo à rua 
Republica dos Palmares, fundos da Igreja Imec no Bairro Santo Antonio. Que no 
momento se encontra apenas com pó de britas, que dificulta muito a pratica de 
caminhadas no local. E também a limpeza e adequação para o uso dos 
banheiros da referida praça, uma vez que já foi dada como concluída a obra. 
 
- Projeto de Lei CM 008-01/2017 - Concede o Título de Cidadão Lajeadense ao 
“Pastor Aldino Krüger”. 



 
SÉRGIO LUIZ KNIPHOFF: (Req.: 061/2017). 
 
- Req. nº. 061/2017 – Solicita à Secretaria do Meio Ambiente, que faça um 
estudo e encaminhe a esta Casa Legislativa, a localização das áreas públicas do 
município de Lajeado com alto grau de degradação, para que as mesmas 
possam passar por uma recuperação com o plantio de árvores nativas por parte 
dos munícipes lajeadenses. 
 
MOZART PEREIRA LOPES: (Ind.: 030 / 2017). 
 
- Solicita: Tapamento de buracos no asfalto da Rua Duque de Caxias, no trecho 
compreendido entre os números 956 a 1050, da academia Personal Fit até o 
Edifício Di Trento. 

- Solicita: Tapamento de buracos, poda e mais ponto de iluminação na Rua José 
Maria Rodrigues – Bairro Jardim do Cedro – Próximo ao CTG. 
 
- Solicita: Verificar esgoto céu aberto ao redor da praça, na Rua Dr. Parobé – 
Bairro Praia. 
 
- Solicita: Conserto de canos onde sede a pista de rolamento na Rua 15 de 
novembro perto do Irmã Branca. 
 
ERNANI TEIXEIRA DA SILVA: (Req.: 062 – 063 - 064 / 2017 e Ind. 031/2017) 
 
- Req. nº. 062/2017 – Solicita ao Prefeito Municipal/SOSUR, providências no 
sentido de vistoriar e em seguida concluir a obra da pista de caminhada, perto 
do campo de futebol, no Bairro Montanha. Pois a obra está parada desde os 
meados de Setembro/2016, onde se encontra um acúmulo de terra e meio fio. 
Reivindicação esta, da Associação de Moradores do referido bairro. Foto anexa. 
 
-Req. nº. 063/2017 – Solicita ao Prefeito Municipal/SOSUR, informações quanto 
a previsão do início das pavimentações e quais as ruas com prioridade. 
- Req. nº. 064/2017 – Solicita ao Prefeito Municipal/SEMA, a aplicação de 
raticidas em bueiros e bocas de lobo existentes no Bairro Montanha, para o 
controle dos roedores. Solicitação esta, feita pelos munícipes 

 
- Solicita a roçada e capina das vegetações existentes na área verde, localizada 
na Rua Pará, no Bairro Universitário. Reivindicação esta, feita pelos moradores 
da rua referida. 
 
- Solicita patrolamento e colocação de material (saibro/brita), na Rua Pará, 
Bairro Universitário, a qual encontra-se em precário estado de conservação, 



contendo várias valetas e buracos, causando enormes dificuldades aos usuários. 
Reivindicação esta, dos moradores da mesma. 
 
- Solicitação com urgência, providência na troca de lâmpada, na Rua Piauí, em 
frente a casa de nº 189, no Bairro São Cristóvão, pois sem iluminação, causa 
insegurança aos usuários da mesma, nos horários noturnos. Solicitação esta, 
feita pelos moradores da mesma. 
 
- Solicita providência com urgência, no sentido de fechamento do buraco 
(cratera) na Rua Albino Koefender, abaixo da casa de nº 621, em frente a parada 
de ônibus no Bairro Montanha, causando dificuldades aos usuários. Solicitação 
esta, feita pelos munícipes. 
 
- Solicita providência no sentido da construção de calçada de passeio, na Escola 
Mun. Francisco Oscar Karnal- FOK até a Rua Travessa Santo Antônio, em torno 
de 230m., no Bairro Santo Antônio, pois é preciso caminhar seguro tanto para os 
alunos, assim como, aos usuários em geral. Solicitação esta, feita pelos 
moradores e usuários da mesma. 
 
CARLOS EDUARDO RANZI: (Req.: 065 – 66 – 67 – 68 - 69 /2017). 
 
- Req. nº. 065/2017 – Secretaria de Educação solicitando estudo de viabilidade 
para implantar programa permanente de assistência psicológica aos professores 
da Rede Municipal de Educação. 
 
- Req. n° 066/2017 - Secretaria de Educação solicitando revisão da estrutura 
elétrica da Escola Municipal de Educação Infantil Criança Alegre, localizada no 
bairro Santo André e que possui cerca de 120 alunos, pois são constatadas 
constantes quedas de energia no local, prejudicando o andamento das 
atividades no educandário. 
 
- Req. n° 067/2017 - Poder Executivo solicitando previsão para adequação dos 
prédios das Escolas Públicas Municipais referente ao Plano de Previsão Contra 
Incêndios. 
 
- Req. n° 068/2017 – Solicita à Secretaria do Meio Ambiente estudo / ações para 
incentivar a arborização urbana, tendo em vista os inúmeros benefícios 
proporcionados, tais como: sombra, maior conforto térmico, aumento da 
umidade relativa do ar, atenuação sonora, entre outros. 
 
- Req. n° 069/2017 – Requer espaço para falar sobre a municipalização da ERS-
421 (Rua Pedro Theobaldo Breitenbach). 
 



SÉRGIO MIGUEL RAMBO: (Req.: 070 / 2017 e Ind. 032 / 2017). 
 
- Req. nº. 070/2017 – Solicita ao Poder Executivo/Sr. Prefeito 
Municipal/Secretaria de Saúde que informem a esta Casa Legislativa, qual o 
motivo da falta de médicos nos Postos de Saúde. Solicito também a relação dos 
médicos que atuam nos Postos de Saúde de nosso Município, sua carga horária 
e a qual Posto de Saúde estão locados. 
   
- Solicita ao Poder Executivo/ Secretaria de Obras e Serviços Urbanos, 
providenciem a colocação de material na Rua Germano Eggers no Bairro 
Conventos. Moradores estão com dificuldade de acessar suas residências 
devido ao barro. 
 
- Solicita ao Poder Executivo/ Secretaria de Obras e Serviços Urbanos, 
providenciem a colocação de material e abertura das bocas de lobo na Rua 11 
esquina com a Rua Romeu Armange no Bairro Conventos. Em dias de chuva 
moradores não conseguem acessar suas residências devido a agua e barro que 
se acumula no local. 
 

MARIELA PORTZ: (Req.: 071/2017 e Ind. 033/2017). 
 
- Req. nº. 071/2017 – Solicita à Secretaria de Trânsito e Segurança Pública, a 
substituição da sinaleira na Av. Benjamin Constant, próximo ao Corpo de 
Bombeiros, por uma rótula, pois a mesma está causando transtornos para quem 
usa a via, gerando grandes filas em horário de pico. 
 
- Solicita: Troca de lâmpada, na Rua General Osório, em frente à residência de 
número 144. 
 
- Solicita: Desentupimento e limpeza da boca de lobo, na Rua Pará com esquina 
da Rua Belém, Bairro Universitário. 
 
- Solicita: Conserto de buracos na Rua Nicolau A. Junges, Bairro Montanha na 
altura do número 1011 a Rua está em péssimas condições de tráfego. 
 
- Solicita: Verificar Rua Quinze de Novembro com esquina da Rua Padre T. 
Amstad, buracos na Rua, cedeu asfalto está vertendo água e na esquina das 
Ruas Quinze de Novembro com a Irmão Emílio Conrado, também está 
vertendo água. 
 
EDER SPOHR: (Req.: 072 – 76/ 2017 e Ind.: 034 / 2017). 
 
- Req. nº. 072/2017 – Solicita ao Senhor Prefeito Municipal, Marcelo Caumo, 
para que envie a esta Casa a relação de nomes dos responsáveis pela instalação 



da academia ao ar livre no Bairro São Bento, tendo em vista que a mesma foi 
instalada em uma área particular. 
 
- Req. Nº 076/2017 - Solicita à Companhia Riograndense de Saneamento-
CORSAN, para que providencie com urgência a substituição da rede de água de 
abastecimento da Rua Francisco Tieze, bairro Moinhos D’ Água.  Esta rede 
abastece mais de 20 famílias e em determinados horários do dia chega a faltar 
água e em todas as casas. 
 
- Solicita à Companhia Rio-grandense de Saneamento – CORSAN, para que 
conserte um vazamento da rede de distribuição de água na Rua José Franz, 
próximo à casa de número 135, bairro Conventos. Vazamento este que já foi 
consertado diversas vezes, mas que sempre volta a dar problemas. 
 
- Agradece a limpeza e recolhimento de entulhos no bairro Centro/Praia, 
conforme solicitação feita por este Vereador. 
 
- Solicita à Secretaria de Desenvolvimento, Turismo e Agricultura – 
(SEDETAG), especificamente ao Departamento de Agricultura que faça com 
urgência a capina e poda de árvore na calçada da Rua 25 de Julho em frente ao 
número 67, no bairro Americano. 
 
- Solicita ao Departamento de Trânsito que faça um estudo e após a colocação 
de mais placas sinalizadoras na rotatória do túnel que liga os bairros São 
Cristóvão e Campestre. 
 
- Solicita à Secretaria de Obras e Serviços Urbanos (SOSUR) que faça com 
urgência o recapeamento asfáltico em várias ruas da cidade, principalmente nas 
de maior fluxo de veículos (Avenidas). 
 
- Solicita à Secretaria de Cultura, Esporte e Lazer que faça com urgência o 
conserto dos ventiladores instalados no ginásio do bairro Universitário. 
Usuários reclamam do calor intenso do local, que prejudica a prática de 
qualquer esporte. 
 
- Solicita à Secretaria de Obras e Serviços Urbanos (SOSUR), que faça o conserto 
de duas bocas de lobo na Rua Dalton de Bem Stumpf, ao lado do número 374 
no Bairro Moinhos D’ Água. 
 
- Solicita à Secretaria de Obras e Serviços Urbanos (SOSUR) que faça a pintura 
das faixas de pedestres em frente a EMEI Entre Amiguinhos no Bairro São 
Cristóvão.  Esta é uma solicitação antiga dos pais das crianças que frequentam a 
EMEI juntamente com moradores do bairro e que esperam que estas pinturas 



sejam feitas antes do início das aulas. 
 
- Solicita à Secretaria de Desenvolvimento, Turismo e Agricultura – 
(SEDETAG), especificamente ao Departamento de Agricultura que faça o 
recolhimento de entulhos na Rua Frieda Niederle, em frente ao número 248, 
bairro Conventos. 
 
- Solicita à Secretaria de Obras e Serviços Urbanos (SOSUR), que faça o 
patrolamento e emparelhamento da Rua Érico Weber/transversal com a rua I 
no Bairro Floresta. Hoje apenas meia parte da pista que fica em frente a um 
conjunto de sobrados pode ser usada e isso acabada dificultando o fluxo de 
veículos e pedestres. 
 
- Solicita à Secretaria de Obras e Serviços Urbanos (SOSUR), que conserte o 
encanamento e a calçada de passeio na Rua Felipe Craide, em frente ao número 
432, Bairro São Cristóvão.  Devido aos canos quebrados ouve o 
desmoronamento da calçada. 
 
ANTÔNIO MARCOS SCHEFER: (Ind. nº 035 /2017). 
 
- SOSUR: solicitando o patrolamento e colocação de material (brita/saibro) na 
Rua Argentina, no bairro Nações, pois os moradores reclamam da grande 
quantidade de buracos que há, dificultando a travessia no local. 
 

- SOSUR/SAURB: solicitando o recolhimento de lixo na Rua João Leonino 
Maria, no bairro Conservas, pois devido ao acumulo do mesmo, pode haver a 
proliferação de insetos e animais peçonhentos no local. 
 

- SOSUR/SAURB: solicitando com URGÊNCIA a limpeza e melhorias 
estruturais como o conserto de brinquedos na pracinha localizada ao lado do 
Posto de Saúde no bairro Jardim do Cedro, pois os moradores reclamam de não 
poderem utilizá-la devido á má conservação da mesma e também operigo 
gerado a todos, visto que o mato está altíssimo podendo haver insetos e animais 
peçonhentos (cobra/aranha) no local. 
 

- SOSUR/SAURB: solicitando a pedido dos moradores da Rua Nilson Inácio 
Lenz no bairro Moinhos d’Água a limpeza, retirada de entulhos e roçada da 
mesma, principalmente na parada de ônibus, pois o mato no local está 
altíssimo. 
 

- SOSUR/SAURB: solicitando de que seja providenciada urgentemente a 
limpeza, e que sejam feitas melhorias estruturais no Cemitério Municipal 
localizado no bairro Santo Antônio, pois o mesmo se encontra em condições 
precárias de conservação. 



 

- SOSUR/SAURB: solicitando limpeza e roçada da Rua Dois Irmãos no bairro 
Conservas, pois os moradores reclamam que o mato está altíssimo no local. E 
também a substituição de uma lâmpada queimada localizada em frente á casa 
nº 466 na mesma. 
 
PAULO ADRIANO DA SILVA: (Req. Nº 075/2017  e Ind.: 036 / 2017). 
 
- Req. Nº 075/2017 - Requerer à Secretaria de Educação que seja apresentado à 
relação de EMEIs (Escola Municipal de Educação Infantil), onde nos apresente a 
quantidade de vagas ocupadas em cada uma delas atualmente, com suas 
respectivas vagas liberadas e a relação da lista de espera para cada uma delas, 
também pedimos que nos informe quais as medidas a serem tomadas neste ano 
de 2017 para suprir a falta de vagas e também quais os critérios utilizados para 
a seleção das vagas a serem preenchidas. 
 
- Requer ao Departamento de Trânsito a substituição das vagas 2718 e 2719 na 
av. Benjamin Constant, para faixa amarela de carga e descarga, durante o 
horário das 08h00min às 18h00min. Esta solicitação vem a atender o comércio 
em geral e que durante o dia muitas vezes não possui local para reabastecer o 
seu estabelecimento com mercadorias que devem ser repostas diariamente. 

 
- Requerer à Secretaria de Obras que seja consertado o calçamento na esquina 
da Rua Sete de Setembro com a Rua Fredolino Sieben. Em visita no dia 
20/01/2017 foi observado que a maneira em que se encontra o local, poderá a 
vir ocorrer vários acidentes. Esta solicitação vem a atender os moradores das 
redondezas, que possuem dificuldades em transitar pela via pública, inclusive 
os munícipes desta cidade. 
 
FABIANO BERGMANN: (Req.: 073 – 074 / 2017 e Ind. 037/2017) 
 
- Req. nº. 073/2017 - Solicita à Administração Municipal, que esta procure a 
agência de Correios de Lajeado, para obter informações sobre os problemas de 
entrega de correspondências, no Bairro Conventos. Os correios não fazem 
entregas nos novos Loteamentos. 
 
- Req. nº. 074/2017 - Solicita à Administração Municipal/Secretaria de 
Planejamento, que realize um estudo de alteração no Plano Diretor do Bairro 
Bom Pastor, para que façam abertura de uma Via/Rua, paralela a BR 386 e a 
Avenida Benjamin Constant, entre as Ruas. A abertura de uma Via paralela 
melhoraria muito o problema do alto fluxo de veículos na BR 386 e na Avenida 
Benjamin Constant. 

 



- Solicita à Administração Municipal/Secretaria de Obras, juntamente com o 
Dept. de Trânsito que altere as Bocas de Lobo que estão colocadas no mesmo 
sentido da rua. A boca de lobo que está colocada neste sentido pode provocar 
acidentes aos pedestres e principalmente para os ciclistas que usam as ciclo-
faixas. A Boca de Lobo deve ser colocada no sentido Calçada – Rua. 
 
– Solicita ao Departamento de Trânsito que coloquem Placas Indicativas de 
nomes de Rua, na Ondina de Oliveira Pereira, no Bairro Universitário, 
nenhuma transversal tem placa, são elas: Beija Flor, Dos Canários, Eugênio A. 
Schmidt, Sybila M. Mallmann, Ervino A. Thomas e Nossa Sra. de Lurdes. Obs. o 
Projeto de Lei da Rua Ondina de Oliveira Pereira é de 1.999, e nunca houve 
placa indicativa desta devida via, segundo relato dos moradores. 

 
- Solicita à Administração Municipal/Dept. de Trânsito, que instale 
paradas(abrigos) de ônibus na Rua: Zeno Schmatz, no Loteamento Jardim 
Europa, no Bairro Bom Pastor. 
 
CARLOS EDUARDO RANZI, EDERSON SPOHR, MARIELA FERNANDA 
PORTZ DORNELLES, ILDO PAULO SALVI. (Projeto de Lei CM nº 009-
01/2017) 
 
- Projeto de Lei CM nº 009-01/2017 - Dispõe sobre a publicidade da lista de 
espera para vagas nas creches do Município de Lajeado e dá outras 
providências. 
*************************************************************************************** 

Sala Presidente Tancredo de Almeida Neves, 24 de janeiro de 2017. 
 
 
 
 
 
 

 


